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Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie ogródków gastronomicznych w rejonie 
ul. Krupniczej i ul. Dolnych Młynów, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego 
Rady Miasta Krakowa 24 września 2024 r., uprzejmie informuję. 

 
Zezwolenia na umieszczenie ogródków gastronomicznych w danym miejscu wydawane  

są na wniosek strony zgodnie z procedurą zewnętrzną. Nie ma ustalonych wcześniej miejsc 
przeznaczonych pod ogródki gastronomiczne. 
 
Ad 1. 

Na dzień sporządzenia przedmiotowej informacji na ul. Krupniczej, na odcinku  
od Teatru Bagatela do ul. Szujskiego, obowiązują następujące decyzje administracyjne  
na zajęcie pasa drogowego celem umieszczenia ogródków gastronomicznych: 

 ul. Krupnicza 3 - zezwolenie obowiązujące od 2 września 2024 r. do 31 października 
2024 r., powierzchnia ogródka gastronomicznego: 5,95 m2; 

 ul. Krupnicza 12 - zezwolenie obowiązujące od 15 marca 2024 r. do 31 października 
2024 r., powierzchnia ogródka gastronomicznego: 20,70 m2; 

 ul. Krupnicza (budynek narożny ul. Podwale 7) - zezwolenie obowiązujące od 1 sierpnia 
2024 r. do 30 września 2024 r., powierzchnia ogródka gastronomicznego: 8,75 m2.  
W dniu 13 września 2024 r. zostało wydane zezwolenie na kolejny okres,  
tj. od 1 października do 31 października 2024 r.  
Należy podkreślić, że całkowita powierzchnia ul. Krupniczej na odcinku od Teatru 

Bagatela do ul. Szujskiego wynosi ok. 2700 m . 
 
Ad 2. 

Poniżej przekazuję tabelaryczny wykaz lokali zlokalizowanych przy ul. Krupniczej,  
na odcinku do skrzyżowania z ul. Szujskiego, a także przy ul. Dolnych Młynów, które posiadają 
zgodę zarówno na prowadzenie ogródków zewnętrznych, jak i sprzedaż alkoholu.  

 
LP. ULICA DOM NAZWA POSIADANE 

ZEZWOLENIA 
RODZAJ LOKALU 

1 KRUPNICZA 3 PAUZZA KRAKÓW 
SPÓŁKA ZO.O. 

ABC RESTAURACJA 

2 KRUPNICZA 12/U3 KOZINA BARTOSZ 
TART.ART 

B LOKAL 
GASTRONOMICZNY 

3 DOLNYCH 
MŁYNÓW 

3 KIRSZ MARTA CAFE 
LISBOA 

B KAWIARNIA 



Wydział Spraw Administracyjnych Urzędu Miasta Krakowa wydaje zezwolenia na 
sprzedaż i podawanie alkoholu w lokalu, natomiast sprzedaż i podawanie alkoholu w ogródku 
gastronomicznym może być prowadzona pod warunkiem posiadania przez przedsiębiorcę 
tytułu prawnego do terenu oraz stosownej decyzji Sanepidu zatwierdzającej ogródek 
gastronomiczny. 
 
Ad 3. 

Na dzień sporządzenia przedmiotowej informacji na ul. Dolnych Młynów obowiązują 
dwie decyzje administracyjne na zajęcie pasa drogowego celem umieszczenia ogródków 
gastronomicznych: 

 ul. Dolnych Młynów 3 - zezwolenie dla lokalu Cafe Lisboa, obowiązujące od 2 kwietnia 
2024 r. do 31 października 2024 r., na ogródek gastronomiczny o powierzchni:  
10,65 m2; 

 ul. Dolnych Młynów 3 - zezwolenie dla lokalu Bun Bakery, obowiązujące od 8 kwietnia 
2024 r. do 31 października 2024 r., na ogródek gastronomiczny o powierzchni: 1,54 m2. 
 
W kwestii zachowania wymogu przestrzeni publicznej służącej do komunikacji pieszej 

informuję, że podczas przeprowadzania kontroli pasa drogowego przy wydawaniu opinii 
wewnętrznych niezbędnych do wydania zezwolenia na zajęcie pasa drogowego, ustalono 
następujące parametry dla ww. ogródków gastronomicznych:  

 ul. Dolnych Młynów 3 - Lokal Cafe Lisboa - szerokość pozostawionego chodnika dla 
ruchu pieszych, po umieszczeniu ogródka gastronomicznego o parametrach zgodnych  
z załączonym do wniosku projektem, winna wynosić: od stojaka - 1,66 m, od krawędzi 
jezdni - 2,5 m, od lampy - 1,72 m, od słupka - 1,75 m. 

 ul. Dolnych Młynów 3 - Lokal Bun Bakery - szerokość pozostawionego chodnika dla 
ruchu pieszych po umieszczeniu ogródka gastronomicznego o parametrach zgodnych  
z załączonym do wniosku projektem, winna wynosić: od słupków - 1,65 m, od krawędzi 
chodnika - 2,10 m.  

 
Ad 4. 

Kontrole ogródków gastronomicznych przeprowadzane są zarówno w ramach 
codziennych czynności wykonywanych zgodnie z zakresem obowiązków pracowników Zarządu 
Dróg Miasta Krakowa, jak również w sezonie letnim w wybrane weekendy (piątki i soboty).  
W ramach prowadzonych kontroli weekendowych w sierpniu i we wrześniu skontrolowano 
dziewięć ogródków gastronomicznych znajdujących się na ulicy Krupniczej (od ulicy 
Karmelickiej do al. Adama Mickiewicza) oraz na ulicy Dolnych Młynów. Podczas kontroli 
stwierdzono ulokowanie dziewięciu ogródków gastronomicznych. W tym dwóch ogródków 
gastronomicznych (lokale: przy ul. Krupniczej nr 7 i ul. Krupniczej nr 10) bez zgody Zarządu 
Dróg Miasta Krakowa. W związku z tym zostały podjęte czynności administracyjne,  
tj. wszczęcie postępowania administracyjnego zgodnie z art. 40 ust. 12 ustawy z dnia 21 marca 
1985 r. o drogach publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 320 ze zm.) zmierzającego do naliczenia 
opłaty karnej. Kontrola pozostałych ogródków nie wykazała uchybień w zakresie zajęcie pasa 
drogowego.   

Dodatkowo do Zarządu Dróg Miasta Krakowa wpłynęło zgłoszenie od Straży Miejskiej 
Miasta Krakowa dotyczące zajęcia 22 sierpnia 2024 r. pasa drogowego przez ogródek 
gastronomiczny zlokalizowany przy ul. Krupniczej 3 (lokal Pauzza) bez zezwolenia zarządcy 
drogi. W odniesieniu do przekazanego zgłoszenia, na podmiot dokonujący naruszenia prawa, 
zostało wszczęte postępowanie w trybie art.40 ust. 12 ww. ustawy.  



Ponadto 2 września 2024 r. ZDMK wydał decyzję zezwalającą na zajęcie pasa 
drogowego ul. Krupniczej 3 w celu umieszczenia ogródka gastronomicznego z okresem 
obowiązywania od 2 września 2024 r. do 31 października 2024 r. Dodatkowo pracownicy 
Zarządu Dróg Miasta Krakowa przeprowadzą kontrolę wskazanego obszaru w zakresie 
powierzchni zajęcia pasa drogowego  
 
 
 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Kracik 
Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Otrzymują: 
1. Adresat  
2. Zarząd Dróg Miasta Krakowa 
3. Wydział Spraw Administracyjnych  
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